

# 阅见美好,在“悦读”中成长

## 南湖中学推进亲子共读主题活动,助力打造书香校园

教育 HEADLINES  
头条

《现代快报+》教育/人才工作室出品

4月,书香满园,南湖中学以“世界读书日”为契机,围绕“孩子气、诗书气、浩然之气”育人目标,开展丰富多彩的读书活动,鼓励师生积极阅读、爱上阅读。课堂上、办公室、图书馆、操场上、走廊里,处处都有师生们读书的身影,让文字牵着思想旅行。

**为你读诗,畅读“诗与远方”。**在读书月活动中,该校青年读书会的成员们围坐一起,开展“为你读诗”主题阅读活动。大家挑选一首自己最钟意的诗,读一读,品一品,笑一笑,分享自己读诗时的感悟与感动,心灵得以净化与滋养。

**亲子共读,融通家校合作。**亲子共读是亲子沟通的良好渠道,此次举办《春风漫卷书香阅读致远未来》亲子阅读分享会,学校邀请初一年级部分家长,与孩子一起参与亲子

共读活动。家长代表分享了亲子阅读的意义,学生展示了阅读风采,或低声吟诵,或慷慨激昂,还带来了小剧场《丰碑》《皇帝的新装》等表演。在亲子共读活动中,家长聆听孩子们在舞台上诵读经典,经典让家长与孩子心与心更贴近,让亲子关系、家校合作进一步升华。

**经典演绎,丰富阅读体验。**为丰富学生的阅读体验,学校策划举办了多样读书形式,如“经典永流传”课本剧表演,给学生搭建展示阅读成果的舞台;学生们通过《三顾茅庐》《范进中举》《简爱》等文学经典的表演,在自编自导自演中,不断磨合、融通、创造,学习素养与能力得到提升。

学校还鼓励教师们开展个性化创意阅读活动,教师们充分发挥主

观能动性,一些别样的读书活动应运而生。“初三的味道”班级日志书制作,学生自己撰写文稿并出版属于自己的书籍,成就满满;“我爱朗诵”社团活动,通过排练历史剧,让学生用声音和肢体语言穿越古今,兴趣无限;“世界因读书走向精彩”好书推荐活动,共读共享阅读生活,收获多多……多元化的阅读活动,丰富了师生们的精神生活,也为建设书香校园打下坚实基础。

“在阅读中遇见,在‘悦读’中成长,用脚步丈量世界,用阅读点亮生活”,校长袁锦明表示,学校将持续组织开展师生共读、亲子共读活动,助力打造书香校园,引导更多师生把读书变成一种习惯、一种生活方式、一种精神追求,丰富学校文化和内涵发展。

惠晓红

# 庆祝办学70周年

## “苏信”2000余名校友为母校庆生

七十载弦歌不辍,薪火相传。4月16日,江苏信息职业技术学院举行办学70周年发展大会,来自全国各地的2000余名校友代表欢聚一堂,为母校祝福。

“历经三次迁址、四度调整、九次更名”,院长张瑜在主旨报告中回顾了学校70年来的办学历程。70年来,学院秉承“养正修能”校训,植根电子信息领域,坚守电子信息特色,向社会输送了12万多名技术技能人才。近年来,学校连续三年获评江苏省地方普通高校综合考核第一等次,以优异成绩获评江苏省中国特色高水平高职学校。

大会现场举行了产业学院揭牌仪式,学校与华润集成电路(无锡)有限公司、中科芯集成电路有限公司、北京精雕科技集团有限公司上海分公司、保时捷(中国)汽车销售有限公司、海澜集团有限公司、北京新大陆时代科技有限公司、上海睿泰企业管理有限公司等企业合作共建7个产业学院并揭牌。

据了解,校庆期间,学校举办了办学70周年大型成果展览、苏信大讲堂、集成电路产业学院高峰论坛和高端智能制造专题研讨会、校史等文集发布会和文艺晚会等系列活动。

黄之晓

# 珍藏这套“温情书签”

## 洛社高中举行2023届高三学生成人仪式

十八而志,责有攸归。4月16日,无锡市洛社高级中学高三师生及家长代表近千欢聚一堂,共同见证2023届高三学生成人仪式,校领导们与跨过“成人门”的820多位高三学子击掌鼓励。王奇新老师为学子们作了《责任与喜欢》的演讲,让同学们深受启发,更加明白了责任感的重要性。

同学们庄严起立,紧握右拳,面对五星红旗庄严宣誓,喊出了属于自己的铮铮誓言,从此刻起,他们将履行作为共和国公民的义务。校长余涛涛代表学校送给全体高三同学每人一套“写满温情寄语的书签(内

含一张书记寄语、一张校长寄语、一张宪法摘录)”,这份极具纪念意义的成人礼物,寓意着重情嘱托。

“十八岁,是人生旅途中一个重要的里程碑,成人仪式是同学们告别稚嫩、走向成熟的起点”,钱朝晖书记也为2023届学子送上美好的祝福,勉励大家懂得感恩,要肩负对家庭、学校、社会的责任,勉励在场青年学子踏实学习,认真做事,为梦拼搏。两个多小时的成人仪式,同学们收获了许多真情与感动,更明白了许多责任与担当。

毕晓春

# “双新”实施国家级示范区建设交流会走进市北高中

## 探索“双新”实施的“市北答案”

快报 关注  
教育/人才工作室

4月12日,2023年度普通高中新课程新教材实施国家级示范区(校)建设工作总结交流会在无锡召开,参会人员实地考察了无锡市6所普通高中课程教学改革情况,也走进了无锡市市北高级中学,该校校长周爱民作了《循本探源 唯真求实——普通高中“双新”实施的“市北实践”》专题汇报。

市北高中积极推进课程教学改革,构建了以减灾教育、体育教育、科技教育、国际理解教育、生态文明教育为核心的“正气”课程体系,在育人方式变革方面实践创新,促进了学生全面而有个性的发展。学校成立了学科研究中心,在学科主题教研和跨学科融合教学方面积极实践,形成了具有校本特色的专业研修模式和学科育人表达方式。

作为“双新”示范区项目学校,三年来,市北高中在实施新课程、新教材方面做了许多有益尝试,在构建“双新”实施工作管理体系、探索选课教学组织管理、探索指向核心素养的教学新形态、构建科学评价体系、加强新课程实施的校本教研、承担区域项目实验工作等六个方面,取得了阶段性成果。

在构建“双新”实施工作管理体系上,学校制定了校本化的新课程实施方案,将课程改革聚焦于“如何满足

学生个性化学习,实现其多元发展的需求”上,确立了以“课程超市”重构课程体系的工作思路。

在探索选课教学组织管理方面,学校推进教学组织形式变革实践,有序推进走班教学,全面推行选课走班制度。同时,成立学生发展指导中心,立足新课程改革,开设生涯规划课程。

在探索指向核心素养的教学新形态上,学校推进智慧课堂建设,以技术赋能教育教学;开展单元教学设计研究,形成学科典型案例;开展融合教学方式实践探索,创新课堂教学新形态,着力发展学生的核心素养。

在构建科学评价体系方面,学校从探索全面育人的评价机制、开展“原道青年”形象设计、加强作业管理研究三个方面,积极探索基于学科核心素养的评价方式。

在新课程实施的校本教研方面,

学校依托课程基地、前瞻性教学改革实验项目、学科研究中心等,积极探索基于学科核心素养的教学策略,健全了以校为本的教研制度。

在承担区域项目实验工作方面,作为“双新”示范区项目组长学校,市北高中承担了《普通高中基于课程标准教学与评价实践研究》等5个研究项目,学校开展的普通高中减灾教育、劳模创新工作室等“双新”示范区建设尝试,为兄弟省、市学校提供了一些借鉴,充分发挥示范辐射作用。

当天,与会人员参观了学校的减灾课程基地、学科研究中心等学习、教研场馆,并现场观摩了学校的课堂教学展示。本次活动,学校开设了包括理科融合课在内的14节推荐展示课、18节社团活动课,邀请专家推门观摩家常课,呈现了渗透“养正”教育的教学新形态,给出了探索“双新”实施的市北答案。

李炜

# “凯龙高科学院”揭牌

## 无锡汽车工程高职校成立第五个产业学院

深化产教融合、校企合作,推进“名校名企育优生”战略。4月18日,无锡汽车工程职业技术学院举办凯龙高科学院成立签约仪式暨揭牌仪式,凯龙高科学院由无锡汽车工程高职校和凯龙高科技股份有限公司合作共建,是该校第五个校企合作共建的产业学院。此前,学校已与无锡东方汽车集团、苏州清研车联教育集团、江苏金麟技术检测鉴定集团、京东物流等4个国内知名企业合作共建了4个企业冠名产业学院。

据了解,该校与凯龙高科2020年开始加强对接交流,不断深化合作,此次校企共建凯

龙高科学院,旨在提升绿色环保汽车高技能人才培养水平,实现校企合作共赢。季玲莉校长与臧志成董事长代表双方签约,无锡市委教育工委书记范良与惠山区副区长邱晓东为凯龙高科学院揭牌。

近年来,汽车工程高职校坚持把专业建在产业链上,围绕物联网、新能源、汽车及零部件等产业集群,以“新技术+专业”新模式,以汽车类专业为特色和优势,紧密对接无锡“465”现代产业体系建设要求,推进汽车、建筑、轨道三大专业院系快速发展。

朱慧芳

现代快报+

# 奋发有为,城市向上 我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心  
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼  
新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱”微信